
ЗВІТ 

Дня рідної мови 

(21.02.2025) 

21 ЛЮТОГО  ми святкуємо МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ РІДНОЇ 

МОВИ.  Це свято не лише нагадує про культурне розмаїття і багатомовність 

світу, а й про право кожного розмовляти рідною мовою у своїй країні. 

Саме ми, заради прийдешніх поколінь, повинні зберігати і шанувати мову, 

як це робили наші славні предки. Тож, як писав Максим Рильський: «...Як 

парость виноградної лози плекаймо мову...».  

Цього року програма Дня рідної мови була, як завжди,  досить насиченою. 

Учні мали змогу проникнути у багатий світ української мови, вшанувати пам'ять 

видатних діячів нашого народу, завдяки яким сьогодні вона у нас є. 

Метою всіх проведених заходів було:  

- донести до учнів красу і багатство української мови; 

- формували відчуття краси рідної мови; 

- розвивати мовленнєві здібності учнів; 

- збагачували словниковий запас; 

- виховувати любов до рідної мови та розуміння її краси і необхідності для 

нашого життя. 

Кафедра суспільно-гуманітарного напрямку об’єднала ліцей спільним 

гаслом, що є висловом української письменниці, поетеси, публіцистки Оксани 

Забужко: «Берегти її, плекати буду Всюди й повсякчас, бо єдина – так, як мати, 

мова в кожного із нас!» 

Учителі-словесники проявили творчу ініціативу, ознайомили з основними 

заходами, закликали брати активну участь як учнів, так і вчителів. 

Звісно, усі запропоновані матеріали, турніри, квести, мовні ігри, конкурси 

спонукали учнів до творчості й пізнання, викликали ще більший інтерес та 

бажання вчитися, сприяли розвитку креативності, вчили бути спостережливими, 

кмітливими та винахідливими. 



Учителі української мови та літератури Пастух Л.М., Конецул Л.М., 

Чайнюк Н.В., Лукіянчук Н.М., Дубенчак О.Б., Мотиль Т.Л., Федаш О.О. 

змістовно підготувалися до Дня рідної мови, проявили творчу ініціативу. 

21 лютого учні 5-х класів разом з учителем української мови та літератури 

Тетяною МОТИЛЬ долучилися до святкування Міжнародного дня рідної мови. 

У 5-А, 5-Б було проведено захист проєктних робіт під гаслом «Мова – мій скарб, 

який бережу». Цей захід сприяв розширенню словникового запасу школярів 

їхнього мислення, пам’яті; виробленню в учнів уважності, спостережливості, 

відповідальності, уміння спостерігати. Діти прагнули висловити власне 

ставлення до мови як духовного скарбу нації. Написані від душі, творчі роботи 

п’ятикласників, ще раз доводять, що українська мова – це той скарб, без якого не 

може існувати ні народ, ні Україна як держава. 

Учні ж  5-В, 5-Г класу з великим захопленням і цікавістю виконували 

завдання мовознавчої гри «Ой, яка чудова українська мова». П’ятикласники 

поринули у багатий світ  краси й принад рідного слова. Діти ще раз довели, що 

знання мови необхідне кожній людині в її повсякденному житті: без них не 

можна глибоко збагнути почуте або прочитане, вправно користуватись 

багатогранним і гнучким, рідним словом.  

 

 

Учителем української мови та літератури Наталією ЧАЙНЮК було 

проведено онлайн-захід «Мова рідна, слово рідне» у 8-Д класі. Під час зустрічі 



діти ознайомилися із різними цікавими фактам про українську мову, узяли 

участь у мовознавчій вікторині, під час якої пригадали прислів’я, загадки, 

алфавіт, фразеологізми, антоніми, склали сенкан до слова «мова». Учні 

усвідомили велику значення рідного слова й особисту відповідальність за нього 

перед минулим, сьогоденням та майбутнім. 

 

Учителем Оленою ДУБЕНЧАК було проведено інтелектуальну гру      

«Мова - серце нації» та  вікторину «Магія рідного слова» в 8 -Г та 9 -А класах. 

Метою заходів було формування в учнів здатності до мовної 

самоідентифікації, удосконалення мовленнєвих здібностей та  виховання 

патріотизму, гордості за свою Батьківщину, мову . 

Головним завданням заходів було донести до учнів, що мова – це Божий 

дар,  а мовлення – неоціненний скарб. Це цілюще джерело і хто не припаде до 

нього вустами, той сам всохне від спраги. 



Учитель української мови та літератури Наталя ЛУКІЯНЧУК серед учнів  

6-х та 7-х класів провела усний журнал «Фразеологізми на всі випадки життя».   

 

Школярі дізналися про історію виникнення Міжнародного дня рідної 

мови, пригадали походження фразеологізмів, з’ясували, що 

використовуються вони для надання висловлюванню образності, 

емоційності, експресивності; створюють  відтінок іронії, жарту, насмішки, 

сарказму тощо; виражають позитивні емоцій або фамільярність; 

відтворюють найтонші нюанси значення, характеризують предмети, 

явища, ситуації.  Діти створювали власні презентації  з іграми, ребусами, 

загадками про семантично пов’язані стійкі сполучення слів. Ми 

спробували звичайній життєвій історії надати певного колориту та 

самобутності, використовуючи такі лексично неподільні слова. 

Усвідомили, що фразеологізми стали невіддільною частиною української 

мови та культури, бо відображають народну мудрість і багатство досвіду, 

є джерелом веселих і цікавих асоціацій; поглибили знання з української 

фразеології, розвивали логічне та образне мислення, збагачували 



словниковий запас, виховували інтерес до вивчення рідної мови. І 

запам’ятали, що можна і треба використовували щодня за будь-яких 

ситуацій фразеологізми - єдині, неподільні і цілісні за значенням вислови. 

 

Учителем української мови та літератури Людмилою КОНЕЦУЛ було 

проведено онлайн-гру про мову «Правда чи брехня» у 8-І класі. Учні   змогли ще 

раз повторити кольори українською, навчилися розрізняти ковалика від жука ( за 

значенням), дізналися, що ромен-не віз, а назва квітки. Між раундами гри  учні 

переглянули рекламні ролики,  присвячені книжковому ринку українському, 

кіноіндустрії з якісним перекладом українською, де діти  мимохіть зможуть 

запам’ятати правильні словосполучення і швидко  позбавитися лексичних 

помилок. Захід проведено на високому рівні, мети досягнути. 

Учні 11-Б класу взяли участь в грі «Де логіка». Такий вид роботи допомагає 

розвивати логіку, знаходити спільне, легко запам`ятовувати правила. 



 

Учитель  Пастух Л.М. провела в 7-Б та 7-Д класах виховний захід 

«Подорож океаном рідної мови». Мета мовознавчої вікторини – повторити і 

закріпити знання з лексикології, морфології, синтаксису, фразеології; 

збагачувати словниковий запас учнів, розвивати логічне образне мислення; 

формувати розуміння того, що мова – неоціненний скарб; виховувати, почуття 

поваги до свого, українського;  любов до рідної мови. 

На заході використано  презентацію про історію виникнення 

Міжнародного дня рідної мови та відеоматеріали, підготовлені учасниками 

самоврядування. Учні  декламували вірші про мову, рідний край, випустили 

стінгазети. Особливо активними були семикласники під час демонстрації ігрової 

пізнавальної вікторини  «Україна та  українська мова», яку підготувала учениця 

7-Б класу Троценко  В. Діти виявили неабияку кмітливість та спостережливість, 

поглибили знання про значимість української мови. 

 

 

Учитель української мови та літератури Ольга ФЕДАШ провела онлайн-

захід «Твоя мова – твоя ПЕРЕМОГА» у 7-ЛК класі.  Учні розширили знання про 

культуру української мови, удосконалювали вміння правильного 

слововживання, а також формували навики роботи в команді. 



 

  

 

Рідна мова гуртує всіх українців на шляху відродження духовності, 

зміцнення державності, формування світогляду, адже кожен народ відбудеться 

тільки тоді, коли усвідомить себе у рідному слові.  

Дорогі друзі, маємо сміливість серцем і душею впевнено сказати: «Ми – 

українці!» Хай усіх нас єднає належність до великого народу! Плекаймо усі 

разом ту мову, що дісталась нам у спадок від славних предків, вивчаймо 

літературну, яка дала світові таких майстрів слова, як Т.Шевченко, І.Франко, 

Леся Українка!  

 
 


